INTERNETOWE KOLKO MATEMATYCZNE 2003/2004

Zadania dla szkoty $redniej Zestaw XIV (24 V)

Zadanie 1. Znajdz wszystkie liczby pierwsze p mniejsze
od 20, o tej wlasnoéci, ze liczba n? +n+ 1 nie jest podzielna
przez p dla zadnego catkowitego n.

Zadanie 2. Udowodnij, ze jezeli liczba naturalna n nie jest
podzielna przez 2 ani przez 5, to istnieje liczba naturalna
k taka, ze liczba

11...11

—_—

jest podzielna przez n.

Zadanie 3. Co mozemy powiedzie¢ o znakach liczb a, b,
¢, jesli znamy znaki liczb

a+b+c, ab+bc+ca, abc?

Zadanie 4. Dany jest tréjkat o bokach dtugosci a, b, ¢
i przeciwlegtych katach o miarach odpowiednio «, 3 i 7.
Udowodnij, ze jezeli liczby «, 3, v tworza ciag arytmetycz-
ny, to sinus réznicy tego ciagu jest rowny Sz, gdzie R jest
promieniem okregu opisanego na danym tréjkacie.

Zadanie 5. ZnajdZz najmniejsza liczbe dodatnia r o tej
wlasnosci, ze kazdy czworokat o bokach dlugosci nie wigk-
szej od 1 jest zawarty w pewnym kole o promieniu r.
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od 20, o tej wlasnoéci, ze liczba n? +n+1 nie jest podzielna
przez p dla zadnego catkowitego n.

Zadanie 2. Udowodnij, ze jezeli liczba naturalna n nie jest
podzielna przez 2 ani przez 5, to istnieje liczba naturalna
k taka, ze liczba
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jest podzielna przez n.

Zadanie 3. Co mozemy powiedzie¢ o znakach liczb a, b,
¢, jesli znamy znaki liczb

a+b+c, ab+bc+ca, abc?

Zadanie 4. Dany jest tréjkat o bokach dtugosci a, b, c
i przeciwlegtych katach o miarach odpowiednio «, 3 i 7.
Udowodnij, ze jezeli liczby «, 3, v tworza ciag arytmetycz-
ny, to sinus réznicy tego ciagu jest rowny S5, gdzie R jest
promieniem okregu opisanego na danym tréjkacie.

Zadanie 5. Znajdz najmniejsza liczbe dodatnia r o tej
wtasnosci, ze kazdy czworokat o bokach dlugosci nie wigk-
szej od 1 jest zawarty w pewnym kole o promieniu r.
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Zadanie 1. Znajdz wszystkie liczby pierwsze p mniejsze
od 20, o tej wlasnoéci, ze liczba n? +n+ 1 nie jest podzielna
przez p dla zadnego catkowitego n.

Zadanie 2. Udowodnij, ze jezeli liczba naturalna n nie jest
podzielna przez 2 ani przez 5, to istnieje liczba naturalna
k taka, ze liczba

11...11
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jest podzielna przez n.

Zadanie 3. Co mozemy powiedzie¢ o znakach liczb a, b,
¢, jesli znamy znaki liczb

a+b+ec, ab+bc+ca, abc?

Zadanie 4. Dany jest tréjkat o bokach dtugosci a, b, ¢
i przeciwleglych katach o miarach odpowiednio «, 3 i 7.
Udowodnij, ze jezeli liczby «, 3, v tworza ciag arytmetycz-
ny, to sinus réznicy tego ciagu jest rowny Sz, gdzie R jest
promieniem okregu opisanego na danym tréjkacie.

Zadanie 5. ZnajdZz najmniejsza liczbe dodatniag r o tej
wtasnosci, ze kazdy czworokat o bokach dlugosci nie wigk-
szej od 1 jest zawarty w pewnym kole o promieniu r.
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Zadanie 1. Znajdz wszystkie liczby pierwsze p mniejsze
od 20, o tej wlasnoéci, ze liczba n? +n+ 1 nie jest podzielna
przez p dla zadnego catkowitego n.

Zadanie 2. Udowodnij, ze jezeli liczba naturalna n nie jest
podzielna przez 2 ani przez 5, to istnieje liczba naturalna
k taka, ze liczba

11...11

——

jest podzielna przez n.

Zadanie 3. Co mozemy powiedzie¢ o znakach liczb a, b,
¢, jesli znamy znaki liczb

a+b+ec, ab+bc+ca, abc?

Zadanie 4. Dany jest tréjkat o bokach dtugosci a, b, ¢
i przeciwleglych katach o miarach odpowiednio «, 3 i 7.
Udowodnij, ze jezeli liczby «, 3, v tworza ciag arytmetycz-
ny, to sinus réznicy tego ciagu jest rowny S3*, gdzie R jest
promieniem okregu opisanego na danym tréjkacie.

Zadanie 5. Znajdz najmniejsza liczbe dodatniag r o tej
wtasnosci, ze kazdy czworokat o bokach dlugosci nie wigk-
szej od 1 jest zawarty w pewnym kole o promieniu r.



